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       Ai genitori degli alunni 





  
       Al personale docente e ATA  






       All’Albo della scuola 

PATTO EDUCATIVO DI CORRESPONSABILITA’

a. s. 2022/2023
Visto 
il D.M. n. 5843/A3 del 16.10.2006 “Linee di indirizzo sulla cittadinanza democratica e legalità”;

Visti
i D.P.R. n. 249 del 24.6.1998 e D.P.R. n. 235 del 21.11.2007 “Regolamento recante lo Statuto delle              studentesse e degli studenti della scuola secondaria”;

Visto
il D.M. n. 16 del 5.2.2007 “Linee di indirizzo generali ed azioni a livello nazionale per la prevenzione del bullismo”;

Visto 
il D. M.  n. 30 del 15.3.2007 “Linee di indirizzo ed indicazioni in materia di utilizzo di telefoni              cellulari e di altri dispositivi elettronici durante l’attività didattica, irrogazione di sanzioni disciplinari, dovere            di vigilanza e di corresponsabilità dei genitori e dei docenti”;

Visto
gli atti di indirizzo del Dirigente scolastico;

si stipula tra questo I.C.S. “G. Leopardi” di Licata e la famiglia degli alunni frequentanti questo Istituto il seguente Patto Educativo di Corresponsabilità, con il quale 

LA SCUOLA SI IMPEGNA A:

· fornire una formazione culturale e professionale qualificata, aperta alla pluralità delle idee, nel rispetto dell’identità di ciascuno studente;

· offrire un ambiente favorevole alla crescita integrale della persona, garantendo un servizio didattico di qualità in un ambiente educativo sereno, favorendo il processo di formazione di ciascuno studente, nel rispetto dei suoi ritmi e tempi di apprendimento;

· offrire iniziative concrete per il recupero di situazioni di ritardo e di svantaggio, al fine di favorire il successo formativo e combattere la dispersione scolastica oltre a promuovere il merito e incentivare le situazioni di eccellenza;

· favorire la piena integrazione degli alunni disabili, degli alunni con bisogni educativi speciali, promuovere iniziative di accoglienza e integrazione degli studenti stranieri, stimolare la riflessione e attivare percorsi volti al benessere e alla tutela della salute degli studenti;

· garantire la massima trasparenza nelle valutazioni e nelle comunicazioni mantenendo un costante rapporto con le famiglie, nel rispetto della privacy.

LA FAMIGLIA SI IMPEGNA A:

· valorizzare l’istituzione scolastica, instaurando un positivo clima di dialogo, nel rispetto delle scelte educative e didattiche condivise, oltre ad un atteggiamento di reciproca collaborazione con i docenti;

· rispettare l’istituzione scolastica, favorendo un’assidua frequenza dei propri figli alle lezioni, partecipando attivamente agli organismi collegiali e controllando quotidianamente le    comunicazioni provenienti dalla scuola;

· discutere, presentare e condividere con i propri figli il Patto educativo sottoscritto con l’istituzione scolastica.

LO STUDENTE SI IMPEGNA A:

· frequentare regolarmente i corsi e assolvere gli impegni di studio;

· favorire lo svolgimento dell’attività scolastica e formativa garantendo costantemente la propria attenzione e partecipare alla vita della classe;

· avere nei confronti del capo di istituto, dei docenti, del personale tutto della scuola e dei compagni lo stesso rispetto, anche formale, che chiede per sè stesso;

· utilizzare correttamente le strutture, i macchinari ed i sussidi didattici e comportarsi nella vita scolastica in modo da non arrecare danni al patrimonio della scuola;

· accettare, rispettare gli altri ed i diversi da sé, impegnandosi a comprendere le ragioni dei loro 

      comportamenti; 

· riferire in famiglia le comunicazioni provenienti dalla scuola e dagli insegnanti;

· osservare le disposizioni organizzative e di sicurezza dettate dai regolamenti scolastici.

IL PERSONALE A.T.A. SI IMPEGNA A:
· Essere puntuale e a svolgere con precisione il lavoro assegnato;

· Conoscere l’Offerta Formativa della scuola e collaborare a realizzarla, per quanto di competenza;

· Garantire il necessario supporto alle attività didattiche, con puntualità e diligenza;

· Segnalare ai docenti e al Dirigente Scolastico eventuali problemi rilevati;

· Favorire un clima di collaborazione e rispetto tra tutte le componenti presenti e operanti nella scuola (docenti, alunni, genitori).

IL DIRIGENTE SCOLASTICO SI IMPEGNA A:
· Garantire e favorire l’attuazione dell’Offerta Formativa, ponendo studenti, genitori, docenti e personale A.T.A. nella condizione di esprimere al meglio il loro ruolo;

· Garantire ad ogni componente scolastica la possibilità di esprimere e valorizzare le proprie potenzialità;

· Garantire e favorire il dialogo, la collaborazione ed il rispetto tra le diverse componenti della comunità scolastica;

· Cogliere le esigenze formative degli alunni e della comunità in cui la scuola opera, per cercare risposte adeguate.

Integrazione per emergenza Covid-19

Il genitore dichiara: 
· di essere a conoscenza delle misure di contenimento del contagio vigenti alla data odierna; 

· che il/la figlio/a frequentante l’istituto o un convivente dello stesso all’interno del nucleo familiare non è sottoposto alla misura della quarantena ovvero che non è risultato positivo al Covid-19; 

· di impegnarsi a trattenere il/la figlio/a nel proprio domicilio in presenza di febbre (uguale o superiore a 37,5 °C) o di altri sintomi quali mal di gola, tosse, congestione nasale, congiuntivite, perdita dell’olfatto o del gusto, diarrea e di informare tempestivamente il pediatra;  

· di accettare che il/la proprio/a figlio/a, qualora manifestasse sintomi febbrili, sia sottoposto alla misurazione della temperatura mediante termometro a raggi infrarossi senza contatto all’interno della struttura scolastica e che, in caso di temperatura uguale o superiore a 37,5° o in presenza di altri sintomi, tra cui quelli sopra citati, verrà contattato dal personale della scuola per il ritiro dell’alunno/a da scuola; 

· di essere consapevole ed accettare che, in caso di positività, il/la proprio/a figlio/a non potrà essere riammesso alle attività scolastiche fino ad avvenuta e piena guarigione, certificata secondo i protocolli previsti; 

· di essere consapevole che il/la proprio/a figlio/a dovrà rispettare le indicazioni igienico-sanitarie all’interno della struttura; 

· di essere stato adeguatamente informato dall’istituto di tutte le disposizioni organizzative e igienico sanitarie per la sicurezza e per il contenimento del rischio di diffusione del contagio da Covid-19 e in particolare delle disposizioni per gli accessi e le uscite dalla struttura; 

· di adottare un comportamento di massima precauzione circa il rischio di contagio, anche al di fuori delle attività scolastiche, da parte del/la proprio/a figlio/a e di tutto il nucleo familiare; 

· di essere consapevole che, alla ripresa delle attività di interazione legate alle attività scolastiche, pur con le dovute precauzioni, non sarà possibile azzerare il rischio di contagio; che tale rischio dovrà però essere ridotto al minimo, attraverso la scrupolosa e rigorosa osservanza delle misure di precauzione e sicurezza, previste da appositi protocolli per lo svolgimento delle attività e che, per questo, sarà importante assicurare la massima cautela anche al di fuori della scuola e delle attività scolastiche; 

· di accettare che gli ingressi e le uscite da scuola siano regolamentati (nei tempi e nei luoghi stabiliti) secondo quanto indicato dalla direzione scolastica e comunicato alle famiglie; 

· di attivarsi affinché il/la proprio/a figlio/a sia provvisto di una borraccia o bottiglia in plastica personale da cui poter bere e non condivida bottiglie e bicchieri con i compagni; 

· di dare indicazioni al/la proprio/a figlio/a di non lasciare materiale personale a scuola, di non lasciare materiale personale sotto il proprio banco, in particolare fazzoletti di carta usati, per consentire la pulizia e l’igienizzazione quotidiana degli ambienti scolastici; 

L’Istituto scolastico, nella persona del suo legale Rappresentante, il Dirigente Scolastico, dichiara: 
· di avere fornito, prima dell’inizio dell’a.s., puntuale informazione rispetto ad ogni dispositivo organizzativo e igienico sanitario adottato per contenere la diffusione del contagio da Covid-19 e di impegnarsi, durante il periodo di frequenza alle attività scolastiche, a comunicare eventuali modifiche o integrazioni delle disposizioni; 

· che il personale scolastico è stato adeguatamente informato e formato su tutti gli aspetti riferibili alle vigenti normative e sulle procedure igienico sanitarie di contrasto alla diffusione del contagio. Il personale stesso si impegna ad osservare scrupolosamente ogni prescrizione igienico sanitaria e a recarsi al lavoro solo in assenza di ogni sintomatologia riferibile al Covid-19; 

· di impegnarsi ad adottare tutte le prescrizioni igienico sanitarie previste dalla normativa vigente, tra cui le disposizioni circa il distanziamento; 

· di attenersi rigorosamente e scrupolosamente, nel caso di acclarata infezione da Covid-19 da parte di alunni o adulti frequentanti la struttura a ogni disposizione dell’autorità sanitaria locale; 

· di avere dotato le aule, i servizi igienici e altri punti degli edifici scolastici di appositi dispenser contenenti prodotti igienizzanti a base idroalcolica o a base di altri principi attivi, purché autorizzati dal Ministero della Salute, per l’igiene delle mani degli studenti e del personale della scuola; 

· di predisporre le misure necessarie affinché tutte le attività si svolgano mantenendo la distanza reciproca di almeno un metro; 

· di prevedere segnalazioni di percorso all’interno degli edifici scolastici; 

· di prevedere gli ingressi degli alunni opportunamente scaglionati nel tempo in modo da evitare assembramenti al di fuori della scuola; 

· di prevedere più punti di ingresso e di uscita. 
Il genitore o il titolare della responsabilità genitoriale classe _______. 
 

            
Il Dirigente Scolastico

         


     Dott. Maurizio Buccoleri

        Firma autografa sostituita a mezzo stampa,

                  
                         ai sensi dell’art. 3, c. 2 D. Lgs. 39/93
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